



9月2日,我市义务教育阶段的学生正式迈入新学期。记者在采访中了解到,我市大部分中小学都在开学第一天为学生们呈现了精彩的“开学第一课”。而这第一课,大多都与教育部今年的开学主题“梦想”有关。

开学第一课 梦想新起航

本报记者 李杨文/图



9月2日,二七区幸福路小学举行了“中国梦幸福娃,携手迎接新学期”开学典礼,“中国梦幸福娃”成为幸福第一课。图为学生在“中国梦幸福娃,携手迎接新学期”第一课的红条幅上签名。

梦想实现靠点滴

“我的梦想是当个作家!”“我的梦想是当个田径运动员!”……9月2日上午,金水区黄河路第三小学和惠济区贾河小学的孩子分别通过班班通观看了由教育部和中央电视台联合推出的《开学第一课》,并纷纷说出了自己的梦想。

“梦想可以很大,但也必须从点滴开始做起。比如想当作家必须要多读书,提高自己的写作水平;想当运动

员则首先要坚持锻炼,拥有强健的体魄。”黄河路第三小学办公室副主任张留刚表示,孩子的梦想可能与大人想象的不太一样,但作为老师和家长一定要尊重孩子自己的意愿,并为他们提供支持和帮助。为了引导学生懂得梦想需要一步步来实现,学校还将专门召开以“梦想”为主题的班队会,让孩子们说说自己在本学期内有哪些小的梦想要实现。

9月2日下午,二七区汉川街小学也成功开展了一场主题为“乘着梦想的翅膀”的阳光寄语活动。当一张张写满激励话语的彩色便签纸,以不同的图案出现在学生眼前时,孩子们激动不已。“老师谢谢您,是您让我知道自己有多棒!”“我一定会努力学习,以最优的成绩来回报老师!”……温情的话语,小小的鼓励,架起了师生之间沟通的桥梁,也点燃了学生心中的希望。

校园安全无小事

9月2日,金水区文化路第一小学以“幸福成长,梦想起航”为主题举行了开学典礼。学校航模社团的孩子们一起向空中放飞自己亲手组件的模型飞机,也意味着他们告别了快乐的暑假,走进了令人充满期待的新学期。该校德育处蔡老师告诉记者,作

为开学的第一课,安全教育是必不可少,也是实现一切梦想的根基。据介绍,该校从本周开始主抓学生课间活动秩序和上学放学途中秩序。为了保证孩子们在上、放学路上的安全,该校专门设置了几个接送点和执勤点,分别有2-3名执勤老师和若干巡

防队员执勤。“其实很多事情,家长尽可以放手让孩子自己去做,但一些安全常识也需要经常给孩子强调。例如过马路要走人行道,不要随意和陌生人说话,不要给陌生人开门,学会正确使用电器、天然气等等。”蔡老师说。

家校互动共育人

《龙腾虎跃》的中国鼓齐奏,《月满西楼》的陶笛独奏,《水乡船歌》的笛子独奏……9月1日,在航空港区中心学校的开学典礼上,该校邀请到河南省青年民族乐团的演员们为学生奉献了一场民族音乐盛宴,为他们编织出了色彩斑斓的艺术梦想。

“孩子们都是第一次见到这样的

场面,因此十分兴奋。”该校的一位班主任老师盛雷告诉记者,该校学生都来自农村,但这丝毫无法阻挡学生们对于音乐的热爱。据介绍,该校将在各年级开展乐器进课堂活动,让每个孩子都能有自己的一项乐器特长,还将开设国学课、写字课、阅读欣赏等多种校本课程。

由于航空港区中心学校是一所新建学校,由原来的五所村小合并而成,因此学校更加重视与家长之间的沟通和交流。帮助家长熟悉学校环境,帮助孩子计算到校时间,提醒家长关注孩子仪表、作息习惯和日常行为规范的养成……在新学期家长会上,该校也为家长们带来了“开学第一课”。



9月1日,金水区农科路小学召开“开学第一课”——安全教育主题班会,以此强化学校安全教育。

开学第一课·作文话开学 梦想从“此”起飞

9月1日,我怀着无比激动的心情来到郑州航空港区中心学校,迎来了期盼已久的开学典礼。

同学们脸上都洋溢着灿烂的笑容,看着1700多名同学排着整齐的队伍陆续来到学校的操场上,看着这被誉为“春有草、夏有花、秋有果、冬有绿”公园般的校园,看着和蔼可亲的老师,心中有种莫名的激动和自豪。

这种心情可能跟以前的学习环境有关,以前的校园只有巴掌大小,教室是活动板房。可是现在不同了,再也

看不到以前落后的影子了,我想我的梦想将在这里起飞。

“噼里啪啦”的鞭炮声让我的思绪拉回到了开学典礼的现场。随着全国百佳校长、河南省名师王春喜校长一声:“开学典礼现在开始!”霎时间鞭炮声震耳欲聋。从王校长的讲话中我们得知:学校开设了国学课、民乐课、计算机课、综合实践课等,我们现在真是太幸福了。我下定决心一定要好好学习,用自己优异的成绩回报母校对我的培养。

最后,我们欣赏了一场别开生面的“音乐会”——河南省青年民族乐团的艺术家们的精彩演出,同学们都看得津津有味。其中最让我记忆深刻的是王校长的葫芦丝独奏,吹得非常棒,太让我佩服了。

我相信,在这里我们一定会梦想成真,学习一定会有翻天覆地的变化,我的梦想将会从郑州航空港区中心学校起飞。

郑州航空港区中心学校 陈鑫
辅导老师 翟兰玉 姜威

开学·新学期

结束了快乐的假期,新学期同样精彩。开学第一天,我市各个中小学都举行了别具特色的开学典礼和“开学第一课”活动。

金水区优胜路小学

9月2日,金水区优胜路小学组织开展以“文明习惯早养成,圆梦优胜我真情”为主题的教育活动。校长刘辉要求学生首先要有自己的梦想,可大可小,通过一个个小梦想的实现,最终实现人生大梦想。教师代表和学生代表围绕好习惯的重要性、养成哪些好习惯和怎样养成好习惯与大家进行了沟通和交流。

金水区文化路第三小学

9月2日,金水区文化路三小与河南省检察院联手组织五年级同学观看了预防青少年犯罪及如何自救自护的微电影《心桥》,借力微电影,上好“法制安全教育开学第一课”。

金水区金桥学校

9月2日上午,金水区教体局、人民法院等部门联合在金水区金桥学校开展了“关爱女孩”法律进校园活动。金水区法院的法官为该校的孩子送来开学第一课法律课——我和法官妈妈说悄悄话,深入浅出地为学生们讲解如何自我保护,引导学生们的知法、学法、用法。

惠济区惠济一中

9月2日,惠济区惠济一中迎来了本学期第一次盛大的聚会——开学典礼,学校还邀请了200多名优秀学生家长代表参加。开学典礼上,郑州外国语学校校长王中立对惠济一中近年来取得的成绩表示赞扬和感谢,希望广大师生共同努力,实现惠济一中的更好发展。惠济区教体局副局长赵渭侠代表惠济区教体局向惠济一中全体师生致以以新年的美好祝愿,要求学校抓住被郑州外国语学校托管的大好契机,早日跻身于郑州市名校行列。

中原区华山路小学

新学期伊始,为进一步提高教师读书的兴趣,8月31日,中原区华山路小学开展了以“感受书的魅力,分享读的乐趣”为主题的第18届教师读书沙龙活动。老师们精彩的点评和推荐使大家收获颇丰。

开学·家有学童

新学期开始了,家长们一定为孩子准备好了新的学习用品。挑选学习用品也是有很多学问的,所以家长们快来跟我们一起检查一下孩子的开学新装备吧。

孩子的开学装备合格吗

书包:专家建议,选择书包首先要选择宽背、有垫肩的。如果书包上还有一个托重腰带,那就更好了,可均匀地分散压力。书包的背部最好有软垫,软垫助于散热。

书包内部以分区较多的为好,这样既可起到分门别类装课本和各种文具的作用,还可使书包重量均匀。此外,近年来流行的拉杆包并不利于孩子健康,因为这种书包重心不稳,孩子边拉边走时很容易扭伤手腕。

文具:目前文具的品种、花样琳琅满目,一些有明显香味的文具大多含有甲醛等物质,一些过于洁白的作业本可能加有大量荧光剂,长期使用对孩子的健康不利。因此,家长应仔细辨别,选择环保、无毒、安全的文具。

另外还有一些考虑更多健康因素的功能性学习用品可供选择,例如护眼台灯、视力保护器等,还有一些电子词典、学习机、点读机等电子产品,家长们可以根据需要来选择。但需要注意的是,好的成绩并不依赖于高科技的电子产品,家长不要过于宠爱孩子,形成孩子之间的攀比之风,面对功能繁多的学习工具,还应理性选购。

